

ОПИСАНИЕ ООП СОО

Основная образовательная программа среднего общего образования (далее – ООП СОО) муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа им. В.Г. Шухова» города Грайворона Грайворонского района Белгородской области разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования (ФГОС СОО), утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413 (с изменениями и дополнениями 2022 г.), и с федеральной образовательной программой среднего общего образования (ФОП СОО), утвержденной приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371, а также приказами Министерства Просвещения Российской Федерации 2023 г., 2024 г. о внесенных изменениях.

ООП СОО обеспечивает достижение обучающимися образовательных результатов в соответствии с требованиями, установленными ФГОС СОО и ФОП СОО, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности на уровне среднего общего образования и реализуется через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

ООП СОО, с одной стороны, обеспечивает преемственность с основным общим образованием, с другой стороны, предполагает качественную реализацию Программы с учетом индивидуальных особенностей, потребностей и запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) при получении среднего общего образования, включая образовательные потребности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, а также значимость данного уровня общего образования для продолжения обучения, профессиональной деятельности и успешной социализации.

При разработке ООП СОО использовались федеральные рабочие программы по учебным предметам.

ООП СОО при реализации обязательной части обеспечивает непосредственное применение федеральных рабочих программ по учебным предметам: «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География», «Основы безопасности и защиты Родины».

Организация образовательной деятельности по основным образовательным программам среднего общего образования основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих изучение учебных предметов всех предметных областей основной образовательной программы среднего общего образования на базовом или углубленном уровнях (профильное обучение) основной образовательной программы среднего общего образования.

ООП СОО включает несколько учебных планов различных профилей обучения, исходя из своих возможностей и запросов обучающихся и их родителей (законных представителей): естественно-научного, технологического, социально-экономического, гуманитарного и универсального профилей, предоставляет возможность формирования индивидуальных учебных планов обучающихся (далее – ИУП) и реализует образовательные программы базового и углубленного уровней обучения в рамках 5-ти дневной недели (34 учебные недели в год).

Учебный план профиля обучения и (или) индивидуальный учебный план содержит не менее 13 учебных предметов: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика», «История», «Обществознание», «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Физическая культура», «Основы безопасности и защиты Родины», из них минимум два предмета изучаются углубленно по выбору, исходя из возможностей ОУ и потребностей обучающихся.

Образовательные программы среднего общего образования реализуются как самостоятельно, так и посредством сетевых форм их реализации. В период каникул используются возможности организаций отдыха детей и их оздоровления, тематических лагерных смен, летних школ, создаваемых на базе организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и организаций дополнительного образования.

Реализация образовательных программ в СОШ им. В.Г. Шухова г. Грайворона может осуществляться с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

ООП СОО введена в действие с 1 сентября 2023 года с последующим внесением изменений в соответствии с законодательством. Срок обучения – 2 года.